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地理试题

第Ⅰ卷 选择题（共70分）

一．单选题：本大题共20小题，每小题2分，共40分。在每题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。　

下图是“世界1月平均气温10°-22°范围（适宜避寒区）示意图”，读图分析回答1-3题。
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1．我国华南地区避寒的范围较小，主要原因是

A．纬度低，热量充足，1月温度较高          
B．临近海洋，陆地面积小，年较差小      

C．强大的西比利亚冷空气南下造成           
D．由于受到南岭的阻挡，冬季风影响较小

2．下列属于避寒者高产出区的是

①北欧和中欧               ②加拿大和美国北部        ③日本南部  

④澳大利亚和新西兰         ⑤长江中下游地区          ⑥俄罗斯远东地区

A．①③④       
B．②⑤⑥        
C．①②⑥      

D．③④⑤

3．关于图中避寒区的分布，叙述正确的是

A．中高纬度寒流流经地区可以形成避寒区        
B．地中海沿岸和加勒比海地区适宜避寒 

C．赤道和热带地区的山地地区不适宜冬季避寒    
D．主要分布带亚热带和温带地区

4．下列关于风的叙述正确的是 
A．形成风的直接原因是太阳辐射在地球表面的分布不均
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B．近地面的风向总是与等压线成一定的夹角

C．各个地区的盛行风风向均表现出明显的季节变化

D．风是形成各种海水运动的主要动力

图中斜线区为某农业地域类型的分布，读图做5～6题
5．甲国家的地形特征为

A．以高原为主,地势西北高东南低 

B．以山地为主,地势东南高西北低

C．以盆地为主,地势中部低,四周高
D．以高原为主,地势东南高西北低

6．图中阴影部分为某种农业地域类型的分布，该农业地域类型是

A．水稻种植业     B．混合农业     C．商品谷物农业     D．大牧场放牧业
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7．读“某市城市扩展示意图”，据图及所学知识可见该市

①城市扩展的主要方式有城市郊区化．城市蔓延

②城市扩展的主要方式有卫星城建设．新区建设

③该市许多工业与乡镇企业达到共同繁荣，其主导因素是协作

④该市许多工业与乡镇企业达到共同繁荣，其主导因素是原料

A．①③    


B．②④   


C．②③  


D．①②④

8．下图表示“四个地区农业产值结构和商品率示意图”，关于四个农业类型所在地区农业生产特点的说法，最可能正确的是
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A．甲主要生产水稻，只分布在东亚季风区

B．乙主要生产小麦和玉米，多分布在地广人稀的地区

C．丙主要种植小麦和玉米．饲养牛羊，机械化水平很低

D．丁主要生产鲜奶及乳产品，分布在地广人稀的干旱地区
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9．右图为1970年和1990年的某地人口金字塔图。比较1970年和1990年的人口金字塔图，可以判断，该地区人口

A．人口持续年轻化                 

B．失业率减小

C．人口持续外迁                   

D．人口自然增长率有所降低
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右图是以极点为中心的投影图，弧线MPN为晨昏线的一部分，此时我国漠河（122ºE）地区夜幕降临，某极点测得太阳高度为18º回答10-11题

10．有关图中信息的说法正确的是

A．O点为北极点                    

B．此时太阳直射点坐标是（18ºN，72ºE） 

C．此时北京时间为3：12            

D．此时MP为晨线

11．下列关于图中时节说法正确地是

A．此时我国北方春旱最严重             
B．我国长江流域正处于梅雨季节

C．地中海地区的河流正处于多水季节     
D．澳大利亚小麦处于生长期

12．下表为4个国家的森林面积与森林覆盖率，最可能是世界纸浆最大生产国的是

	国家
	纬度
	森林面积(平方公里)
	森林覆盖率(%)

	甲
	49°N-80°N
	3101
	34

	乙
	8°N-12°S
	1336
	59

	丙
	7°N-10°S
	885
	49

	丁
	22°N-28°N
	322
	49
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A．甲

B．乙　      
C．丙


D．丁

13．右图是某地12个月的气候资料，图中各点代表各月
的气温及降水量，关于该气候类型叙述正确的是

 
A．夏季盛行西南季风

B．主要成因是海陆热力性质差异

C．对应自然带是亚热带常绿硬叶林带

D．适宜发展橡胶种植

照片1为某地的海岸景观；照片2是四种农业土地利用景观[image: image3.jpg]


 回答14-16题。
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14．该种海岸类型的形成和哪种地形作用的关系最密切

A．火山作用      
B．冰川作用      
C．溶蚀作用      
D．河流作用

15．该种海岸类型，分布最普遍的气候区是
[image: image24.jpg]


A．热带草原气候  
B．副热带季风气候 
C．温带海洋性气候 
D．地中海气候

16．照片2中最可能在该海岸类型出现的农业景观是
A．甲         
B．乙     C．丙   
D．丁

读右图，回答17-18题

17．剖面线与横切面对应正确的是

A．a-甲     
B．a-乙    C．b—丙  
D．c—甲

18．沿河分布是城市形成的一般规律，有可能最早形成城市的是

A．甲处的底切岸  
B．乙处的左岸    
C．丙处的活动岸    
D．乙处的江心岛

右图是“我国某地区气象灾害成因示意图”，读图完成下列19-20题。
19．图中甲．乙．丙气象灾害分别是
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A．春旱．寒潮．沙尘暴          

B．寒潮．台风．沙尘暴

C．干热风．暴雪．沙尘暴        

D．干热风．寒潮．冻害
20．该地区最有可能是
A．准噶尔盆地      
B．东北平原


C．华北平原        
D．东南丘陵

二．双项选择题：本大题10小题，每小题3分，共30分。在每小题给出的四个选项中，有两项是符合题目要求的。每小题全选对得3分，只选一项且选对者，得1分，其余情况均不得分。
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日照效果．自然通风直接或间接地影响生活区的环境质量，读图回答21-22题：

21．图中两座不同经纬度的山，为了达到良好的通风效果，在不同风向的坡面，建筑物布局合理的是
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A．①        

B．②           
C．③           
D．④
22．建筑物的高度．间距．位置直接影响日照效果，下列叙述正确的是

A．向阳坡上，坡度越大，建筑物间距越小

B．背阳坡上，坡度越大，建筑物间距越小

C．新建20层相同高度的两栋新楼，我国北方城市建筑物间距离比南方城市小

D．新建20层相同高度的两栋新楼，我国南方城市建筑物间距离比北方城市小
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23．下图是“某区域地理环境演变示意图”，引起图中地理环境演变的原因是

A．大气环流       
B．海陆位置       
C．地壳运动       
D．地形的变化

24．兰州地区种植白兰瓜时在原有土地上增铺砂砾层（如下图所示），下列叙述正确的是
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A．有利于提高白兰瓜的产量和质量      
B．增大土壤的日温差

C．土壤的昼夜温差会变小              
D．土壤的养分减少，使白兰瓜产量减少

25．读“1980-2003年中国制造业集中度时间变化趋势图”，下列叙述正确的是 
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A．从20世纪80年代中期开始，产业总产值与增加值成正比关系

B．20世纪80年代中国制造业中心比较分散 

C．1980年至1984年比1997年至1998年就业集中度变化幅度大

D．中国制造业的中心逐渐向东部沿海地区集聚

下图表示某市居民10年前和现在购买日常生活用品的空间变化示意图，读图回答26-27题。
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（注：0-1km 强集中购物带；1-2km 弱集中购物带；2-3km分散购物带；3-5km边缘购物带）

26．从图中得出的结论，下列叙述正确的是

A．10年前与现在相比，强集中购物带人数增加的比例大于分散购物带

B．10年前与现在相比，弱集中购物带与边缘购物带人数减少的比例基本相同

C．离居住地越远，购物的人数比例下降的越快

D．由于日用品的种类较少和价格偏高导致居民近距离消费

27．居民购物越来越向居住地集聚，原因是

A．商业郊区化速度与住宅郊区化的速度相同      
B．超市．便利店的蓬勃发展

C．区域性商业网点的不断完善                  
D．郊区交通设施的不断完善

28．湿地在防洪．抗旱．调节气候．控制污染等方面具有其他生态系统所不可替代的功能和效益，同时湿地也有非常重要的经济价值。正确利用湿地应是

A．通过湿地改造，发展谷物种植业       
B．利用湿地自然条件，建立蔬菜．瓜果基地

C．利用湿地水域，合理发展水产业       
D．利用湿地貌和动植物资源，发展旅游业

我国正在建设子午工程，该工程利用东经１２０°E子午线附近以及沿３０°N附近现有的监测台站，运用地磁（电）．无线电．光学和探空火箭等多种手段，连续监测地球表面．20-30公里以上到几百公里的中高层大气．电离层和磁层，以及十几个地球半径以外的行星际空间环境。据此资料完成29-30题。

29．子午工程是地理信息技术的具体应用，主要利用了

A．遥感技术    

B．全球定位系统    
C．地理信息系统   
D．卫星地图

30．下列活动可借助子午工程完成的是

A．天气预报   






B．商业区人流量的分析  
C．城市环境检测   





D．人口密度与粮食产量分析 
第Ⅱ卷 非选择题（共80分）

三．综合题：本大题共7小题，31-35为必做题，36．37为选做题，考生只能选做一题。

31．(共18 分〉能源是国民经济和社会发展的基础，是人类社会赖以生存和发展的重要物质保障。能源的开发和利用，及其引发的"能源危机" 和"全球气候变化"成为越来越重要的议题。加快发展可再生能源是解决能源问题的真正出路。
材料一:见下表。

世界一次能源需求（百万吨标准油）
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	1980年
	2000年
	2005年
	2015年
	2030年
	2005-2030年均增长率（%）

	煤炭
	1786
	2292
	2892
	3988
	4994
	2．2

	石油
	3106
	3647
	4000
	4720
	5585
	1．3

	天然气
	1237
	2089
	2354
	3044
	3948
	2．1

	核电
	186
	675
	721
	804
	854
	0．7

	水电
	147
	226
	251
	327
	416
	2．0

	生物质和废弃物
	753
	1041
	1149
	1334
	1615
	1．4

	其他可再生能源
	12
	53
	61
	145
	308
	6．7


（说明：全球能源需求总量等于一次能源供应总量。而一次能源指生产或进口后未经过加工，原始状态下的能源）

资料二：中国各省市区能源产销状况               资料三：见下图
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资料四：见下图
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 (1)材料一所提到的“其他可再生能源”是指_____________________________等能源(写出3个例子)，其增长的速度最快，但不能成为主导消费能源的原因。（5分）

(2)分析能源自给的省市区能源能够满足需求的共同原因。（2分）
（3）我国风能资源丰富的地区主要位于________________地区和_______________地区，

原因分别是:___________________________________________________________ （6分）
 (4) 简述我国风能利用的现状及大力发展风力发电的意义。（5分）
32．（共12分） 随着区域经济社会的快速发展，中国现行东中西三大地带已经难以适应新形势的要求，有学者提出中国宏观区域经济的“新三大地带”的划分方案，分为东北及东部沿海地带．中部及近西部地带．远西部地带。读图和表格，完成下列问题。

[image: image35.bmp]资料一：见下图

资料二：见下表

2003年中国“新三大地带”的基本情况

	地带
	面积
	人口
	地区生产总值
	人均地区

生产总值

(元/人)

	
	数值

（万km2）
	比重

(﹪)
	数值

（万km2）
	比重

(﹪)
	数值

（万km2）
	比重

(﹪)
	

	各省区合计
	960
	100．0
	126050．0
	100．0
	135539．1
	100．0
	10753

	东北及东部沿海
	170．43
	17．8
	54113．4
	42．9
	86236．0
	63．6
	15936

	中部及近西部
	312．69
	32．6
	66915．9
	53．1
	44700．4
	33．0
	6680

	远西部
	478．26
	49．8
	5020．7
	4．0
	4602．7
	3．4
	9168


资料来源：2004年国家统计年鉴。

（1）从表格中数据总结远西部经济地带的状况以及分析该经济地带的发展方向。（7分）

(2) 下列关于东北及东部沿海地带的发展方向叙述正确的是_______（填正确的字母）（3分）

A．成为吸纳区内外农村剩余劳动力的主要区域

B．吸收中西迁移人口，减轻中西部人口对生态环境和经济发展的压力。

C．以高新技术产业和装备制造业为主

D．发展外向型经济，积极参与国际市场竞争

E．积极开发丰富的生物资源，建设生物医药制品研发和制造中心

F．加强生态环境建设，加快城市化速度，建设世界级都市圈

（3）关于中部及近西部地带部分省区工农业方面的描述正确的是____（填正确的字母）（2分）

A．云南是我国重要的热带经济作物基地    B．湖南．江西是我国重要的商品粮基地

C．广西．甘肃是我国水电输出丰富的地区  
D．陕西和山西是我国苹果．柑橘的优势产区

E．宁夏农业可大力发展枸杞．番茄等“红色产业”

33．（共18分）2008年5月29日，广东省委．省政府下发《关于推进产业转移和劳动力转移的决定》，动员和部署全省进一步推进“双转移”工作，促进广东区域经济协调发展。
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资料一：见下图

广东省产业转移和劳动力转移方向示意图

资料二：随着珠江三角洲地区工业实力的不断增加，产业结构也不断发生变化（如下图所示）
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资料三：见下表
工业化发展阶段判别标准

	指标
	工业化前
	工业化初期
	工业化中期
	工业化后期
	后工业化时期

	人均GDP（＄）
	260～728
	728～1456
	1456～5460
	5460～13104
	13104以上

	非农产业产值

比重（%）
	50以下
	50～70
	70～87
	87～98
	下降


广东省各地带工业化发展阶段

	指标
	山区
	两翼
	珠江三角洲
	全省

	人均GDP（＄）
	1054
	1249
	5594
	2381

	非农产业产值比重（%）
	72．66
	80．33
	96．22
	83．07


注：2004年数据，根据2005年《广东统计年鉴》

根据以上资料，回答下列问题。

（1）自 1980-2002 年间，珠江三角洲地区产业结构的变化呈现哪些特点？（2分）

 (2)资料一示意图中①②③的含义分别表示：①______；②____；③_____（选择填空）（3分）

A．一些较高素质劳动力向发达的珠三角地区转移

B．珠三角的产业向东西两翼．粤北山区转移

C．西两翼．粤北山区的劳动力向当地二．三产业转移

（3）广东省大致处于工业化________________阶段，珠江三角洲处于工业化___________阶段。广东省内的工业化发展存在明显的________________________________。（3分）

（4）目前，珠三角移出的产业主要是___________________密集型产业。造成这类产业向外转移的主要原因有__________________（填正确项字母）。（3分）

    A．劳动力数量减少，成本上升      B．建设用地紧张，土地成本上升

C．新一轮国际产业转移的推动      D．资源．能源供应紧张的局面能得到缓解

E．本地产业升级的需要            F．其他地区具有市场．技术人才方面的优势

（5）简述“双转移”对粤东．粤西．粤北地区的影响。（3分）
（6）如何实现珠江三角洲产业可持续发展提出您的建议。（4分）
34．（共14分）阅读下列材料，回答问题。 

材料一：见下图

[image: image9.jpg]



材料二：见下表
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材料三： 见下表

                      部分农产品价格及我国进口数量

	
	小麦
	玉米
	大豆

	中国市场价格(元/吨)
	1160
	1131
	2198

	国际市场价格(元/吨)
	1126
	739
	1501

	中国进口数量(吨)
	7389
	394
	13,939,933


材料四：C国南部岛屿某县的一个农场发展模式图。
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(1))B 国农民人均生产粮食最多，其主要原因是______________________________(4分)

(2)简要分析C国该农场发展这种农业模式的特点和发展的不利条件。（4分）

 (3)简要分析D 国发展水果．蔬菜．花卉等“时鲜业”的条件(2 分 )

(4) 我国大豆主要产自_________平原。我国大豆市场价格高于国际市场价格的原因。(4分)

35．（共8分）我国许多大城市的灰霾天气现象普遍，黄淮海地区．长江三角洲．四川盆地和珠江三角洲四个地区更为严重，根据下列资料回答问题。

资料一：灰霾天气的定义是：大量极细微的尘粒．烟粒等均匀地浮游在空中，使水平能见度小于10千米的空气普遍有混浊现象。能见度少于10公里的就属于灰霾现象，5-8公里属于中度灰霾现象，少于3-5公里属于重度灰霾现象，少于3公里则是严重的灰霾现象。灰霾天气出现时，一般都伴随着风速小．强日照和相对湿度低的现象。
资料二：南方某城市1998年-2005年灰霾天气日数示意图。
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资料三：南方某城市气象台2007年的观测数据。
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（1）据图说明大气能见度与灰霾天气的关系。（2分）

(2)灰霾天气出现有明显的季节变化，其中_______季节日数多， _____季节日数少。（2分）

(3)灰霾天气给生产和生活带来的影响有______________（填正确的字母）（2分）

A．呼吸道疾病患者增加      B．交通事故增加      C．影响农作物产量 

D．加剧光化学烟雾污染      E．户外活动人数增加

 (4)简要分析城市灰霾天气日益增加的原因。（2分）

36．37题为选做题，考生只能选做一题。作答前，请用2B铅笔填涂选做的试题号对应的信息点。

36．（共10分）阅读资料和景观图，回答下列各题。

环渤海地区是我国重要的旅游客源地和目的地，以北京为中心已经形成1～7小时交通圈。2008年12月，京．冀．津．辽．鲁．豫．晋．陕．内蒙古等九省区市签署协议，成立环渤海旅游产业联盟，打造旅游共同市场，携手应对风险。在联盟体内，实现资源共享．客源共享，避免旅游景点重复建设，同时建立旅游突发事件应急处理机制和投诉受理平台。为方便游客，联盟还将探讨实行区域内旅游护照制度和自驾车．旅游大巴车高速公路过路费减免等优惠措施。
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 锡林郭勒草原              云岗石窟                        泰山
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（1）三幅图中从旅游资源类型看，属于自然旅游资源的是____________，属于人文旅游资源的是                (填字母)；C处景观在地貌上称为                  。（4分） 
（2）依据资料，概括说明该地区联合打造旅游产业联盟的好处。（2分）

（3）结合所学知识，简述该区域旅游产业联盟建立后，旅游资源开发条件的变化。（4分）

37．(共10分)读某海域水质分布图，回答问题。

(1)图示海域的水质分布特点是（2分）

（2）图示区域工业化．城市化水平较高，大量的_____的排入，极易造成水体富营养化，从而成为我国沿海____发生频率最高的海域之一。（2分）

（3）每年的冬春季节，河流出现咸潮现象，简述形成的自然原因。（2分）

 (4)你认为公众如何参与环保。（4分）

参考答案

一．单项选择题(40分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	B
	B
	D
	D
	C
	B
	D
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	A
	B
	B
	C
	D
	A
	C
	A
	C


二．双项选择题（30分）

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	BD
	AD
	CD
	AB
	BD
	AB
	BC
	CD
	AB
	AC


三．综合题（80分）

31．（18分）

(1)风能．太阳能．潮汐能．波浪能．地热能等；（任意3个）（3分，一个一分）

①技术要求高；  ②成本高  ；③区域性强；  ④时效性强（任意答对2个得2分）

(2)能源储量大（1分）；  能源消费量较低(1分)

（3）．东南沿海地区（1分）．西北地区（1分）；东南沿海临太平洋且无地形屏障，受夏季风影响大；（2分）西北地区植被稀疏，靠近冬季风源地，冬季风势力强。（2分）

 (4)风能装机量上升，风能利用增多；与发达国家相比，风能利用比重较小(2分) 

意义：①改变我国的能源消费结构②减轻环境污染③节约非可再生能源④带动相关产业的发展。（任意答对三个得3分，对一个得1分）

32．（12分）（1）特点：①面积占全国的近一半(49．8％)      ②人口只有全国的4．0％           ③人口密度远远小于全国平均水平④2003年生产总量占全国的3．4％，人均生产总值仅为9168元，高于中部及近西部地区。（4分）

发展方向：①加强生态环境建设    ②加大基础设施建设力度  ③调整农牧业产业结构，加大草原保护和开发力度；  ④进一步加大能源和矿产资源的开发，积极发展资源加工工业；

⑤加快城镇化进程（任意答3个得3分）

（2）ABCD（答2个得1分，全对得3分）  

（3）ABE（答2个得1分，全对得2分）

33．（18分）

(1) 第一产业比重逐渐降低 , 第二产业比重先增后降 , 第三产业比重逐渐增加。 （2分）

（2）①B；②A；③C（3分）

（3）中期（1分）；后期（1分）；地区差异（1分）；

（4）劳动（1分）；  B．C．E（对2个得1分，全对得2分）；

（5）①有利于经济结构的调整；    ②促进当地经济的发展；   ③加快工业化和城市化的进程，缩小与发达地区的差距；     ④增加就业机会，有利于农村剩余劳动力的转化；

⑤促进地区间经济．文化的交流，为当地带来更多的发展资金和技术；

⑥可能带来环境污染．生态破坏等问题。（任意3点得3分，合理即可得分）。

 (6) 建议:①积极推进产业优化升级

②调整产业结构，      ③加抉城市建设，积极发展流通和服务设施

④加强环境保护，改善生态环境

⑤促进区域内及区域间的合作，加强优势互补

⑥提高劳动力素质。（答任意4个，总共4分）

34．（14分）

（1）①人均耕地多；②机械化水平高； ③农业科技先进，劳动生产率高（答对2个得4分）

(2) 特点：①形成湿地-稻田-养鱼．养鸭复合生态系统，农业产出大；

②农产品多样化，对市场的适应性更强；③农业生产不使用除草剂．杀虫剂．化肥，环境效益大。（各1分，共2分）

不利条件：①水旱．台风等气象灾害较多；   ②日本农村劳动力少，工资水平高。（共2分）

（3）①南部分布地中海气候，夏季光热充足   ②欧洲城市化水平高，市场需求量大

③离欧洲腹地近，交通运输便利（答对2个得2分）

(4) (5)东北（1分）；①科技投入少，单产低 ②劳动生产率低，生产成本高③市场经济发育较差，产业化程度低；④供需矛盾突出。(答对三个3分)

35．（8分）(1)灰霾日数越多，能见度越低（或呈负相关的关系）（2分）

（2）秋冬（1分）； 春夏（1分）    （3）ABCD（答对3个得1分，全对得满分2分）

 (4)① 汽车数量增加，汽车尾气排放量大  ②城市高楼林立，楼房密集，近地面风速小

③逆温现象明显  （任意2个得2分）

36．（10分）（1）AC；（1分）B；（1分）断块山（或：断层形成的块状山）（2分）

（2）资源．客源共享；（1分）节省投资，降低风险。（1分）

（3）旅游资源的集群状况更好；（1分）   景观的地域组合状况更好；（1分）

经济距离缩短；（1分）   交通通达度提高。（1分）

37．（10分）（1）由外海向陆地污染逐渐加剧，尤以珠江口最为严重（2分）

（2）工农业废水和生活污水；（1分）       赤潮（1分）

（3）降水量少，河流径流量少（2分）

（4）①积极购买带有环保标志的生活用品    ②使用环保购物袋

③自觉抵制使用一次性筷子和塑料带    ④创建绿色小区．学校    ⑤积极宣传环保知识

⑥垃圾分类处理（任意4个答案得4分，合情合理给分）
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